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Mehr Bewusstsein für die Leistung des Metallbaus



 

Der Metallbau macht Architektur ohne Grenzen erst möglich Der Metallbau prägt die „moderne Stadt“

Mag. arch. Walter Stelzhammer
Bundeskammer der Architekten und Ingenieurkonsulenten, Vorsitzender Bundessektion Architekten
„Die intensive Kooperation mit dem Metallbau ist Voraussetzung, um die immer komplexeren Anforderungen
 moderner, innovativer Architektur zu realisieren. ”

Mag. Harald Greger
Aluminium-Fenster-Institut, Geschäftsführer
„Die Metallbautechnik muss in die oberste Projektebene. Das bringt Vorteile für Metallbauer und Bauherren.”

Gerhard M. Brunner
WED Wiener Entwicklungsgesellschaft für den Donauraum AG, Projektleiter
„Durch die frühzeitige Einbeziehung des Metallbaus können wir den technischen Herausforderungen deutlich 
effizienter begegnen – immerhin leistet der Metallbau einen der wesentlichen Beiträge für den Erfolg eines Bauwerks.”

Ing. Andreas Renner
Aluminium-Fenster-Institut, Präsident
„Wir Metallbauer sind immer mehr planende Techniker und müssen dieses Berufsbild auch als solches kommunizieren.”

Kein anderes Gewerbe trägt so viel für die Modernität unserer Bauwerke bei, wie der Metallbau.

Ziele der INITIATIVE METALLBAUTECHNIK

Imageaufbau 
Bewusstseinsbildung für die Leistung des Metallbaus

		  •  Der Metallbau prägt die „Moderne Stadt“ 

Leistungstransparenz 
Klare Darstellung des kompletten Leistungsumfanges der Metallbautechnik

			   •  Aluminium ist der beste Werkstoff für Fenster und Fassaden
	 	 	 •  Gemeinschaftsmarke ALU-FENSTER zeichnet die besten Produkte aus
	 	 	 •  Metallbauer bietet die DIENSTLEISTUNGEN Beratung und Planung an

Kaum eine andere Branche steht in einem  
derart dynamischen Entwicklungsprozess. 
Die Komplexität des gestiegenen Metallbau-
anteils am gesamten Bauwerk rückt die 
Metallbautechnik in den Mittelpunkt. 
Die Leistung des Metallbaus hat zentrale 
Bedeutung für Gebäudefunktion, Raumklima 
und Betriebskosten. Metallbauer sind heute 
permanent gefordert, immer neue Grenzbe-
reiche der Bautechnik zu erobern, um die 
Realisierung moderner Architektur zu 
ermöglichen.
Die technische Planung der Gebäudehülle  
erfolgt dabei unter Berücksichtigung von 

Bauordnungen, Bauphysik und Statik.
Hohe Qualitätsvorgaben und enorme 
logistische Ansprüche müssen erfüllt werden. 
Die Abstimmung der Metallbautechnik mit 
allen Schlüsselgewerken ist Voraussetzung 
für ein erfolgreiches Bauvorhaben. 
Metallbau ist somit eine der wichtigsten 
Schnittstellen am Bau. Von Präzisionspla-
nung über hochwertige Fertigung und 
Montage bis zu Service und Wartung – der 
Metallbauer wird immer mehr zum Dienstleis-
ter und übernimmt zunehmend Aufgaben auf 
oberster Projektebene.

Die Stellung des Metallbaus 
hat sich grundlegend gewandelt:

Architektur ohne Grenzen

Durch die Leistung des Metallbaus sind visionäre Architektur und zukunftsweisende Bauwerke
realisierbar. Modernes Lebensgefühl verlangt immer mehr nach Metallbautechnik. 
Die Leistungen dieses Gewerbes haben eine Dimension, der man auf jedem Schritt im modernen 
Österreich begegnet: Ob im Büro, im Privatbereich, beim Wohnen, Einkaufen oder in 
der Freizeit – Metallbautechnik ist in allen Lebenssituationen präsent.

Die Gemeinschaftsmarke ALU-FENSTER, die seit Jahren für höchste Ansprüche steht, hat die
Initiative Metallbautechnik ins Leben gerufen, um das Bewusstsein für die Leistung des 
Metallbaus zu schärfen.


